



厦门大学后勤集团

总期数81期
第7期
2012年9月30日

简报

学生搬迁、
迎新工作
顺利

强服务 重质量 创品牌 谋发展

编者按

2012年是厦门大学多校区战略调整的关键一年，学生搬迁、迎新任务紧迫、关键。在学校的统一领导下，后勤集团高度重视、精心组织，各中心周密安排、细致分工、责任到人，在全体员工的团结协作、紧密配合下，后勤集团争分夺秒、巧干苦干，发扬后勤人“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的优良作风，实现了后勤服务“零投诉、零失误、零事故”，圆满完成了学校赋予的搬迁、迎新工作中相关的后勤服务保障任务。

领导关怀

校领导检查、指导 后勤集团搬迁、迎新各项工作的开展

学生搬迁、迎新工作期间，校领导多次视察、指导后勤集团各项后勤保障工作的开展，对后勤集团的工作提出了重要指导意见和具体要求。

9月15日，校党委书记杨振斌，副书记陈力文，副书记、纪委书记、翔安校区党工委书记陈国凤，副校

长、校区管委会主任赖虹凯等校领导莅临校本部及翔安校区后勤服务迎新咨询点检查工作；在视察翔安校区迎新工作时，校领导先后来到后勤迎新服务点、竞丰餐厅和学生园区，反复强调迎新安全卫生工作。杨



振斌书记还亲自品尝了免费凉茶，与正在用餐的新生及家长亲切交谈。

高度重视

后勤集团召开会议布置搬迁、迎新工作

9月7日上午9点，后勤集团召开2012年度搬迁、迎新及新学期工作布置会议，集团领导班子、一级岗位及以上人员出席了会

议。会议由集团总经理谢银辉主持。

会上，集团副总经理曾国斌首先向与会人员介绍了今年学校搬迁、迎新工作

的总体情况，具体分解了集团各部门在搬迁、迎新工作中的任务，并通报了校本部及翔安校区迎新搬迁后勤筹备工作进展情况，要求相



相关部门从细节出发应对今年搬迁、迎新工作中存在的重点、难点。随后，集团党委书记叶鹏飞传达了近期校领导的批示精神，要求各单位将安全卫生工作置于各项工作的首要位置，重视消防安全、饮食卫生、饭菜价格及网络舆情等安全相关的工作，以认真细致的态度

开展工作，切实维护校园的稳定，他还指出，近期集团搬迁、迎新工

度重视、认真细致，做好集团在搬迁、迎新工作中的各项任务。谢银辉最后强调：各部门负责人需要调整心态、迎接新学期；争分夺秒、巧干苦干，打好搬迁、迎新工作最后的攻坚战；在多校区的后勤服务保障工作中，不断增强服务意识、切实提高服务质量；强化安全卫生工作，保证校园稳定。集团全体员工务必要发扬后勤人“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的优良工作作风，圆满完成学校赋予的各项后勤服务保障任务。

集团总经理谢银辉指出，今年学校的搬迁、迎新工作非常紧迫，各部门要及时做好工作的具体分工和布置，有问题及时反馈。现阶段，搬迁、迎新筹备工作已近尾声，各部门一定要高

集团办公室 麻燕凌

集团领导检查搬迁、迎新保障筹备情况

搬迁、迎新工作前期，集团领导分赴翔安校区、漳州校区检查布置各项后勤保障筹备工作。

9月5日，集团总经理谢银辉、副总经理陈有亮等集团领导专程前往翔安校区，检查学生宿舍家具维修清理、竞丰食堂供餐、绿化项目建设等工作的进展情况。检查工作现场后，谢银辉召集翔安校区后勤保障筹备工作的各部门负责人召开现场工作会，总结检查情况并对宿舍、食堂、水电

维修等工作进一步提出了细化要求。谢银辉指出，翔安校区后勤保障筹备工作任务紧迫，各部门务必要群策群力，共同攻坚克难，秉着后勤服务保障工作高标准、严要求的态度，尽量为第一批入驻校区的师生提供较为舒适的工作、学习和生活环境。他强调，在搬迁、迎新期间，翔安校区全体后勤员工要更加注意使用文明用语，微笑服务

师生，做好新生入住、用餐等温馨提示，以优质高效的服务来弥补新校区设施及服务细节等方面可能存在的缺漏和不足，使入住翔安校区的新生们满意，让家长们放心。

9月17日上午，谢银



辉、副总经理郑庆喜赶赴漳州校区，检查指导嘉庚学院迎新、厦大新生军训等各项工作准备情况。在集团总经理助理、漳州校区服务办主任吴泱的陪同下，集团领导一行先后查看了餐厅、校园和学生宿舍片区，详细询问

了迎新、军训各项后勤服务保障工作准备情况，并与相关部门负责人座谈，指导解决相关问题。谢银辉指出，漳州校区的后勤服务保障是集团事业中的重要一环，厦大学生回迁后，漳州校区服务办要一如既往地做好

校区的各项服务保障工作，尤其要齐心合力、全力以赴，为即将到来的嘉庚学院迎新、厦大新生军训等工作提供扎实有效的后勤服务保障。

杨妙萍 麻燕凌

工作实况

迎新咨询服务热情、周到



迎新期间，集团在本部三家村、翔安校区竞丰餐厅广场设置迎新服务咨询点，安排各中心有经验的工作人员值班，为新生及家长提供校园吃、住、行、票务等方面后勤服务咨询，咨询点还免费提供矿泉水和食堂自制凉茶，以缓解新生和家

长旅途的疲累；同时，集团办公室负责做好了本部科艺中心家长临时住宿点帐篷号码的发放和管理工作，加班加点为家长入住临时住宿点提供了有力的后勤保障服务。

迎新工作中，大家都积极热情，用心倾听和回答新

生及家长提出的各种问题，需要时还亲自为新生和家长带路，充分地体现了后勤员工细致周到、热情服务的精神面貌。经过两天的辛勤工作，集团顺利完成了此次迎新咨询和后勤保障工作。

集团办公室 麻燕凌

饮食服务卫生、美味

为做好搬迁、迎新期间饮食保障工作，饮食服务中心各项工作紧锣密鼓开展。

9月4日，巡查暑期餐厅改造工程进度；9月7

日，召开两次迎新会议，根据学校、集团的迎新工作部署制订了中心迎新工作方案；9月8日，组织校内外餐厅骨干近130余人前往

翔安校区竞丰餐厅参加烹饪原料初步加工与成本核算的专题培训；9月5日至9月14日，新一期《厦大餐饮迎新专刊》新鲜出炉，分

发校办、校信箱、各迎新点及学生餐厅，专刊上刊登校园餐厅地图，给新生就餐提供便利，得到新生好评；9月14日前，各餐厅门口统一布置盆景鲜花，营造迎新氛围；采购组在9月初完成各项物资的准备；迎新前夕，中心前往各餐厅进行内部大检查，侧重检查各食堂的食品卫生安全、水电使用管理、消防设施维护、各类设备的安全操作、食堂卫生环境以及各食堂迎新工作的筹备安排情况。

9月15日、16日迎新期间，中心办公室配合集团办在迎新点做好迎新咨询工作，安排人员留守办公室值班，接听师生各类来电及处理BBS有关饮食服务的信息反馈，财务部前往海韵公寓园区餐厅协助迎新；海韵公寓第二餐厅延长工作时间，从早上5点多一直工作到晚上近10点，部分工作人员凌晨3点多就到岗工作。

迎新期间，各食堂电子

屏幕上迎新标语醒目可见，温馨提醒家长们：请保管好随身携带物品，谨防丢失；各餐厅还为新生及家长们提供各项免费服务，如：调味品、微波炉、汤、凉

茶等；餐厅保证菜肴品种与价目表一致，窗口的服务员衣帽、口罩穿戴整齐，仪表整洁，微笑服务；各餐厅现场管理主动与家长及新生交流，让他们了解学校餐厅及饮食服务中心的情况，征求他们的意见，倾听新生及家长们对餐厅的意见建议；为了确保饮食安全和饭菜质量，中心严把各食堂原料验收关，杜绝以次充好，并严把餐具消毒关，始终绷紧



安全弦；所有菜肴均与平日一样48小时留样。

迎新期间，各食堂菜肴供应品种繁多，在搭配上做到色、香、味、形齐全，基本满足了新生及家长不同口味的需求，让他们吃得安全、吃的满意，餐厅舒适整洁的环境、美味卫生的菜肴得到了新生及家长的一致好评。

饮食服务中心 蔡佩玲



公寓与环境服务优质、贴心

在今年的学生搬迁、迎新工作中,学生公寓与环境服务中心共办理毕业生退宿 8019 人、校区间学生搬迁 10791 人、新生入住 11904 人。

其中,毕业生退宿约 3053 间宿舍,共有漳州校区回迁学生约 8223 人,涉及房间约 1200 多间。为有效提高回迁工作效率,中心合理安排水电、土木、家具、窗帘等各类设施设备排查、检修工作,为学生顺利返迁奠定基础。由于回迁人数多,按照学校要求,对海韵二期房间进行“2 改 4”、凌云片区博士生单人间改造以及芙蓉片区“2 改 4”、“3 改 5”的改造,涉及房间共 1700 多间,公环中心克服种种困难完成了家具安装和调试工作,共增加 6985 件新装家具、空调 230 台、热水器 290 台、窗帘 175 件,以满足学生入住需求。

特别值得一提的是此次学生搬迁任务重,时间紧。9 月 13 日,本部搬迁翔安和漳州校区回迁,时间间隔不到 2 个小时,公环中心通力合作,在 2 小时内完成了 1000 多间宿舍的保洁任务;绿化保洁部则在保证常规工作正常进行的基础上

提前展开了主干道修枝剪枝、提高道路保洁的频次和标准,为回迁的同学们打造了一个干净整洁的大环境;9 月 11 日至 13 日,为了配合回迁工作的顺利进行,学生宿舍安防部加强人员,提高防范警惕;校门的安防队员们面对数量猛增的车流和大暑酷热的天气,依旧恪尽职守,严格按校回迁交通管理的相关方案,以良好的服务疏导各类进出校门的车辆。

9 月 15、16 日,是学校

新生报到的日子。为了方便学生办理入住手续,节省时间,公环中心在各楼栋均设置办理点并安排专人(管理员)在现场解答问题,指引新生前往各自的寝室入住并确保新生入住的房间及床位准确无误;各楼栋负责人热情、细心的帮助学生办理入住手续,耐心接待半夜到校办理入住的学生,解决入住新宿舍带来的种种小问题;迎新期间,校园花草树木整齐苍翠,校园整洁美丽;保洁部门员工加班加



点,不间断流动保洁,及时清理各迎新指引点的垃圾,保洁员们早6点半就上岗,待最后一批迎新工作人员离场后,清理干净工作现场才下班;安防人员维护好学校的车辆交通秩序,在各入住楼栋、各校门认真负责地

指挥、疏散交通,保证校内外道路通畅,并在做好本职岗位工作的同时,耐心解答家长和新生的咨询,在宿舍区和行李站加强了安全防范和巡查力度;迎新期间,全体安防人员统一着装、持证上岗,文明执勤,礼貌待

人,热情服务。

奋战在搬迁、迎新后勤服务保障一线的全体公环员工不负重托,为回迁学生及新生提供了优质、贴心的公寓与环境服务。

学生公寓与环境服务中心

陈淑虹 何泽林

水电服务及时、高效

根据学校新旧校区搬迁的统一部署,本部校区将新增学生4000多人,学生宿舍需进行增容改装。水电服务中心提前谋划,于4月份就陆续安排海韵宿舍的移灯工作,共计移灯宿舍1700余间。同时安排人员对全校包括漳州校区

在内的公共部分水龙头、全校路灯、公教灯、学生宿舍电热水器进行全面安全检查,并圆满完成各项工作任务。

为配合9月15、16两日各院系的迎新工作,水电服务中心加班加点完成迎新现场的临时供电工作,

员工放弃休息时间,协助加工所需彩灯的电源线;搬迁、迎新期间,师生每一次报修,不论任务大小缓急,维修人员都随叫随到,不让师生焦虑等待,“及时、热情、高效”的水电服务理念得以展现。

水电服务中心 兰小华

运输服务周密、安全

今年学生搬迁及迎新运输任务分别涉及11269名和8758名学生。

据统计,本次厦门、漳州两岸,校本部、翔安校区、漳州校区三地三校区学生搬迁共投入大客车71部,接送学生229趟次,投入货车99部,运送学生行李316趟次,共计1500余吨;迎接2012级新生共投入大客车48部,来回运行两天,共计315趟次,接送新生及家长近2万人次,投入货车16部,来回运行108趟次,搬

运行李500余吨;其中车辆最早从凌晨三点半开始运作,最晚至深夜十二点。为确保运输服务任务的安全有序,运输服务中心要求参与运输的司机保证充分的休息并做好车辆检修,在运行过程中降低车速、保持良好的心态,遵守既定的行驶路线,服从调度安排,注意安全行驶并遵照交警的指挥。

司机们在开好车的同时,热心地维持乘车秩序,帮助同学们提装行李,耐心解答学生及家长的问询,唱响了文明服务、共建和谐的协奏曲。

运输服务中心 黄晓涵



翔安校区服务办、漳州校区服务办 迎新工作稳定有序

翔安校区

9月13日，经过前期不懈的努力，翔安校区向第一批莘莘学子——从校本部及漳州校区搬迁的近2800名学生，展开了她初妆后的容颜。9月15日上午6:30，在翔安校区竞丰餐厅前小广场，翔安校区首次迎新拉开了序幕。

迎新期间，50多个保洁员散落于翔安校区角角落落，及时清运垃圾，让校园维持光鲜靓丽；近30个安防员在学生园区11个执勤点维持秩序，护卫迎新工作的安全、有序、顺畅；水电维修人员24小时值班，专人轮流守着保修电话，受理学生们的各种报修；竞丰餐厅从校本部借调了20多名员工，一层大众菜肴、二层清真用餐区和大众菜肴、三层小吃城全面开放，并延长供餐时间，以卫生、安全、可口、多样的菜肴热情接待来自全国各地的新生和家长，

延续并发扬“厦大餐饮，家的味道”的优良传统。

漳州校区

9月18、19日是厦门大学嘉庚学院4600余名新生报到的日子，漳州校区服务办全体员工齐心协力，与嘉庚学院资产后勤部通力配合，尽心服务，顺利圆满地完成了迎新任务。

9月11日至13日厦大本一、本二的9100多人由漳州校区搬迁到校本部及翔安校区，回迁完之后，服务办连夜组织管理员逐间检查宿舍；嘉庚学院在9月17日下午就启动了迎新工作，短短3天半的时间内，物业部完成了2360间学生宿舍及公共区域的卫生保洁工作；9月17日上午，各园区管理员抓紧时间到新生宿舍做最后的检查，张贴温馨提示并锁好门窗；迎新



期间，北区餐厅供餐工作紧张，员工人手不足，急需支援，饮食中心重新调整餐厅一线员工岗位工作，共派出餐厅的老员工共计29人前往北区餐厅支援，缓解了北区餐厅的燃眉之急；为了给嘉庚学院新生提供更加优良的住宿服务，集团还投入资金将漳州校区所有园区老化的洗衣机、热水器全部更换一新，前后共计26台洗衣机、41台热水器；17日下午开始，服务办在校区北区广场布置了迎新咨询点，为新生及家长提供校园吃、住、行、票务等方面的后勤服务咨询。

杨妙萍 李淑萍 朱跃春



员工风采

平凡的岗位，真情的奉献

在学生宿舍楼栋里，有这样一群平凡而辛苦的保洁员叔叔、阿姨；他们如此平凡，以至于你总是与他们匆匆擦肩而过，却从不知道她们姓啥名谁；他们如此辛劳，从第一缕晨曦到最后一盏熄灭的寝室灯，你总会找到他们忙碌的身影。

每逢毕业季，在浓浓的离别情绪和忙碌整理的场景里，我们都可以看到一群默默无闻奉献的人们，他们就是宿舍保洁员们，毕业时节，他们更加忙碌更加辛苦。

毕业生的离开、延期退宿的清扫、漳州校区的回迁、翔安校区的搬迁、新生的入住，这一系列工作都需要保洁员在短时间内完成学生宿舍的清扫、检修、保洁。今年，三地三校区搬迁同时进行，9月13日，往翔安校区搬迁和漳州校区回迁时间间隔不到2小时，房间数量多，时间紧迫，在短短的2个小时内，各楼栋保洁员通力合作，突击打扫完成了将近1000多个房间的卫生保洁，确保搬迁学生及新生正常入住。

学生宿舍的清扫繁琐而辛苦，尤其是毕业生宿舍，几年的学习生活积累了许

多废弃物，房间内也积淀了很多污垢灰尘，清除困难。为了使宿舍以崭新的面貌迎接下一批入住学生，保洁员们必须对退宿宿舍进行全面清扫和整理，清理房间内废弃垃圾、清洗卫生间、洗漱间、阳台、柜子、桌椅、床具等，工作量庞大繁杂，比如，几年没有进行彻底打扫的卫生间，污垢多、气味重，房间地板缝隙间存留了许多污垢和尘埃，为了将每个角落清理干净，不留死角，保洁员们往往要蹲着用钢丝球仔细擦洗。

毕业季天气炎热，学生搬迁、迎新时间紧迫，退宿房间数量众多，在清扫毕业

生宿舍之外，保洁员们还需保证园区公共区域、宿舍公共区域每天的日常保洁，工作强度较大。但保洁员们不怕苦、不言苦，默默坚持在岗位上，保质保量完成工作。正是因为他们敬业奉献、吃苦耐劳的精神和强烈的集体荣誉感，才使得学生居住环境现在整洁、温馨。

宿舍清理工作从6月底开始一直延续到9月，搬迁、迎新后，学生宿舍以最佳的面貌迎接了新一批入住同学，让我们向这些默默无闻工作的保洁员叔叔、阿姨们说一声：你们辛苦了！

学生公寓与环境服务中心

文/陈淑虹 图/何泽林

